



**3 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ
БОРЬБЫ С
НЕНОРМАТИВНОЙ
ЛЕКСИКОЙ**

В наши дни очень много говорят о культуре русской речи. Да что и говорить, фраза «мы матом не ругаемся, мы им разговариваем» стала шуткой, в которой, безусловно, есть большая доля правды.

Историческая справка

Во времена царя Алексея Михайловича Романова услышать на улице мат было просто невозможно. И это объясняется не только скромностью и деликатностью наших предков, но и политикой, проводимой государством.

По Соборному уложению за использование непотребных слов налагалось жестокое наказание — **вплоть до смертной казни.**

Потом пришли иные времена. Грубая брань зазвучала сначала в кабаках, а потом выплеснулась на улицы городов. В XIX веке сквернословие постепенно из ругани превратилось в основу языка фабричных рабочих и мастеровых.

НЕЦЕНЗУРНАЯ БРАНЬ -
АДМИНИСТРАТИВНОЕ
ПРАВОНАРУШЕНИЕ, ВЛЕЧЁТ
НАКАЗАНИЕ В ВИДЕ ШТРАФА
ИЛИ АРЕСТА ДО 15 СУТОК.

ОСКОРБЛЕНИЕ -
ПРЕСТУПЛЕНИЕ, ВЫРАЖЕННОЕ
В НЕПРИЛИЧНОЙ ФОРМЕ,
НАКАЗЫВАЕТСЯ ШТРАФОМ.

ОБУЧАЮЩИЙСЯ В ШКОЛЕ ОБЯЗАН УВАЖАТЬ
ЧЕСТЬ И ДОСТОИНСТВО ДРУГИХ
УЧАСТНИКОВ.

КАЖДЫЙ РЕБЁНОК ИМЕЕТ ПРАВО НА
УВАЖЕНИЕ ДОСТОИНСТВА И НА ЗАЩИТУ ОТ
ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЙ СО СТОРОНЫ
РОДИТЕЛЯ.

РОДИТЕЛИ ОБЯЗАНЫ ВОСПИТЫВАТЬ ДЕТЕЙ.
УЧИТЕЛЯ ОБЯЗАНЫ УВАЖАТЬ ЛИЧНОСТЬ
РЕБЁНКА.

НИКТО НЕ ДОЛЖЕН ПОДВЕРГАТЬСЯ
УНИЖАЮЩЕМУ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ
ДОСТОИНСТВО ОБРАЩЕНИЮ ИЛИ
НАКАЗАНИЮ.

РЕКОМЕНДАЦИЯ:
УВАЖАЕМЫЕ ДЕТИ И ВЗРОСЛЫЕ!
ПРЕЖДЕ ЧЕМ **ВЫРУГАТЬСЯ МАТОМ**
ИЛИ **ОСКОРБИТЬ НЕЦЕНЗУРНЫМ**
СЛОВОМ БЛИЖНЕГО, ПОДУМАЙ
О ПОСЛЕДСТВИЯХ: ВЫ
СОВЕРШАЕТЕ ПРАВОНАРУШЕНИЕ,
ЗА КОТОРОЕ МОЖЕТ
ПОСЛЕДОВАТЬ **ЮРИДИЧЕСКОЕ**
НАКАЗАНИЕ.

Со сквернословием надо бороться, и каждый должен осознавать, что это некультурно.

